

← Освященіе храма 10 октября текущаго года у жителей деревни Больше-Иткульской происходило духовное торжество. Съ разрешенія и благословенія Его Преосвященства, Преосвященнѣйшаго Евсевія, епископа Тобольского и Сибирского, мѣстнымъ о. благочиннымъ, прот. Александромъ Елеонскимъ было совершено освященіе новаго деревяннаго храма во имя святителя и чудотворца Николая по чиноположенію св. православной церкви. Приготовленія къ освященію начались заблаговременно разылкою извѣщеній по Чашинскому приходу, Солтосарайской волости, ближайшимъ сосѣднимъ селамъ и приготовленіемъ всего потребнаго къ освященію какъ внутри алтаря, такъ и во всемъ храмѣ. Наканунѣ освященія храма 9-го числа въ 5<sup>1/2</sup> час. вечера о. благочинный началъ

совершать всенощное бдѣніе по уставу, при участіи хора пѣвчихъ Чашинской церкви и о. діакона села Солтосарайскаго Николая Добронравова. На литію и полгелей выходили въ облаченіяхъ бѣлаго цвѣта 6 священниковъ: настоятель прихода, священникъ Алексій Воскресенскій, о. Дмитрій Робустовъ, села Брылинскаго о. Александръ Бирюковъ, села Солтосарайскаго о. Василій Арзамасовъ, села Пьянковскаго о. Веніаминъ Кротковъ и села Козловскаго о. Алексій Семеновъ. Бдѣніе кончилось въ 9 ч. вечера. Храмъ былъ освѣщенъ хорошо. На утро въ 8 $\frac{1}{2}$  ч. о. благочинный соборне въ сослуженіи вышеупомянутыхъ священнослужителей совершилъ чинъ освященія воды, а по ономъ, облачившись во всю обычную священническую одежду и сверхъ оныхъ въ срачицы или запоны, соборне приступилъ къ освященію престола.

По освященіи престола, а также жертвенника по уставу, были надѣты на оныя двѣ одежды: срачица и индитія.

Затѣмъ, по окажденіи престола, жертвенника, всего алтаря, иконостаса и всѣхъ иконъ въ храмѣ и съ окропленіемъ ихъ св. водой, былъ совершенъ крестый ходъ со св. антиминсомъ отъ мѣстной иконы Спасителя, при возглашеніи: „Съ миромъ изыдемъ“. Въ это время пѣвцы пѣли положенные тропари. Впереди хора шелъ священникъ съ кропиломъ, за нимъ несли хоругви, фонарь, потомъ запрестольные крестъ и икону, за ними пѣвчіе, священники съ иконами, съ евангеліемъ и напрестольнымъ крестомъ, діаконъ съ кадиломъ и свѣчей, потомъ первостоятель съ св. антиминсомъ. Крестный ходъ сопровождался торжественнымъ звономъ. Послѣ крестного хода началась божественная литургія. Прокомидію совершилъ священникъ Алексій Воскресенскій, который послѣ причастнаго сказалъ приличествующее дню поученіе своего сочиненія о томъ, какъ крѣпко любили храмъ Божій люди праведные и благочестивые и ревностно заботились о славѣ и благолѣпіи его.

Хотя погода была неблагопріятная, но народа собралось въ день освященія храма весьма много, и храмъ не могъ вмѣстить всѣхъ молящихся. Нѣкоторые стояли на паперти, у боковыхъ дверей храма и внѣ онаго, въ церковной оградѣ.

За порядкомъ въ толпѣ народной внимательно слѣдили урядникъ и сельскія власти. Окончилась литургія въ 11 $\frac{1}{2}$  ч. дня <sup>1)</sup>.

Приношеніе какъ хлѣбныхъ, такъ и денежныхъ въ сей день поступило порядочно.

Сообщилъ настоятель Чашинскаго прихода,  
священникъ Алексій Воскресенскій.

<sup>1)</sup> При описаніи освященія храмовъ редакціи желательно знать, чѣмъ вызвана была постройка храма и кто принималъ участіе въ ней.